

# 3个月回本？不过是痴心妄想！ 6个月翻番？也就是美梦一场！

“你消费，我返钱，零成本购物”，消费返利骗局重出江湖

□据 新华社上海3月29日电

“你消费，我返钱，零成本购物”，听起来很美的购物模式，却频频出现资金断链、老板跑路现象，现金变成积分烂在自己手中，无法兑换。

记者近日调查“众和乐购”平台发现，这种曾遭查处、以消费返利为名头的传销骗局重出江湖。2012年至2013年，浙江亿家电子商务有限公司及旗下“万家购物”网站因涉嫌组织、领导传销罪被查处。业内人士称，“众和乐购”与“万家购物”的模式高度类似。目前，上海青浦公安部门已介入调查。

## 1 购物就返利，号称一年多销售额22亿元

在位于上海市青浦区e通世界商务区的“众和乐购”电商平台办公室，张姓和周姓两位区域代理接待了要“投资”的记者。自今年2月底以来，这里每天都不断聚集前来讨说法的商家和代理。

据悉，实体店商家加盟后，平台会给商家带来会员消费者，商家向会员每销售1000元金额的产品，需上缴16%的佣金给平台。这16%就是返利来源。

“众和乐购”承诺，每天拿出10%左右的佣金给累计消费满1000元的会员均分，会员可以每天得到约2个积分的平台返利，积分可以用来向商家购物。理论上，500天就可以实现免费购物。商家拿到积分后，可以向“众和乐购”提取现金。区域代理则是通过“扫街”发展更多商家，还可发展一级代理作为下线。

从表面上看，这是商家、消费者和平台三赢的局面。实际上，大量商家却将其当作投资渠道。只需让亲戚朋友以消费者名义注册会员，在未产生交易的情况下，将160元的佣金直接交给平台，就会每天获得返利的2个积分，80天就回本，再往后便能实现赢利，160天翻番。

就是这样的投资诱惑，让各地区代理拉拢了大量商家和一级代理。上述张姓区域代理声称，2016年年初运营至今，“众和乐购”的营业额为22亿元左右。

“这与当年‘万家购物’的手法几乎完全相同。”同济大学法学院副教授刘春彦分析，从表面上看，这是一个很大的市场蛋糕，但事实上，这种返利模式，是建立在公司销售业绩不断以几何级数增长的前提下的。购物返利实质，是以后人的消费来支付前人的返利，相当于十个瓶子八个盖，迟早要出问题。

## 2 购物平台说停就停，积分无法兑换现金

业内人士介绍，由于充斥着大量虚单，“众和乐购”本身并没有实质性的造血功能，只能用后来者的佣金填付前者的积分兑现。

杨某2016年年初成为区域代理，先后发展了几十个商家，大部分是熟人相互介绍的。据他介绍，其中90%都是虚单。

这种虚假消费的模式，“众和乐购”管理层并非不知道。2017年年初，平台突然宣布不再兑换任何积分，引发各地的商家和代理上门维权。名为“众和维权报案”的

微信群内，已有149个区域代理和商家等加入。一位名为“众和乐购泉州区域总代理”的人士称，泉州地区商家大约总共损失300万元，90%以上的人都没有回本。

记者了解到，旧的平台断链、新起炉灶是这个行业惯用的运作模式。“众和乐购”平台由上海鹤首电子商务有限公司创办运营。“众和乐购”难以为继后，又试图开通新的网上商城，并制定新规则：凡是希望兑换积分的会员，必须通过新平台购买等值的商品。

## 3 警惕打着电子商务、消费返利等幌子的传销变种

2016年，公安部曾发文提醒，不少传销都打着电子商务、消费返利等创新经营、投资模式的幌子。记者调查发现，由于开办一个返利网站，在断链后再起炉灶的成本很低，这一现象如同病毒般此起彼伏，难以断绝。

上海段和段律师事务所律师刘春泉认为，这种模式得以持续运作的途径，即不断吸

引消费者进入购物网站消费，用后期消费者投入的资金来支付前期消费者的返利，是典型的“庞氏骗局”。当电商以返利的名义“拉人头”，而没有实质商品交易时，其本质就是采取线上形式的传销。“受害者往往先甜后苦，一些人甚至就在赌能否在平台倒闭前回本。”

## 郎平担任中国女排总教练

□据 新华社北京3月29日电

中国女排29日公布了最新一期集训名单。猜测已久的郎平能否继续担任中国女排主教练也终于有了阶段性的答案。在新一期国家队当中，郎平将担任总教练，安家杰任执行教练。

在新一期的集训名单中，里约奥运周期的女排队长惠若琪不在名单当中，此外魏秋月和曾春蕾等名将也未能入选。国家体育总局排球运动管理中心主任李全强分析说：“我觉得可能是现在要着眼于东京奥运会周期，锻炼新人为主。”

在入选新一期集训名单的25名球员中，朱婷、张常宁、袁心玥等年轻的国手榜上有名。除郎平担任中国女排总教练之外，已经升任排管中心副主任的赖亚文身兼三职，同时担任中国女排领队和教练。里约奥运周期担任助理教练的安家杰成为执行教练负责日常训练安排。此外，此前郎平教练团队中的外籍体能师和康复师也全部留在了队中。

### 国家女排集训运动员名单

北京:	刘晓彤
天津:	姚迪、王媛媛
辽宁:	丁霞、王美懿、宫美子
上海:	秦思宇
江苏:	张常宁、龚翔宇、刁琳宇
浙江:	李静
福建:	林莉、郑益昕、徐云丽
山东:	杨方旭、王梦洁、钱靖雯、杜清清、杨涵玉
河南:	朱婷
四川:	张晓雅
解放军:	袁心玥、杨珺菁、王芸璐、高意
	其中李静、徐云丽、杨方旭、朱婷、张晓雅、杨珺菁暂不参加集训。

## 河南调高部分就业补助标准 新增未就业应届生补贴

□据 新华社郑州3月29日电

为大力促进全社会就业创业，河南省财政厅和人社厅近日联合出台《河南省就业补助资金管理暂行办法》(以下简称《办法》)，调高了相关就业补助标准，并新增未就业高校应届毕业生就业创业补贴。

按照《办法》，就业技能培训补贴由分类分专业补贴改为按技能等级补贴，原有补贴标准分别为800元、700元、600元的A、B、C类专业职业培训补贴，调整为一级/高级技术/4000元、二级/技师/3000元、三级/高级/1600元、四级/中级/1200元、五级/初级/800元。

劳动预备制培训补贴标准也由每人每学期1000元，调整为每人每学期1500元；生活补贴标准由每人每月150元调整为每人每月200元。求职创业补贴标准由每人1000元调整为1500元，就业创业服务补贴标准由每人200元调整为300元。

此外，《办法》还新增了离校未就业高校应届毕业生求职创业补贴。只要在毕业年度按规定进行实名登记的离校未就业高校应届毕业生，均可获得一次性300元的求职创业补贴。



绘图 雅琦